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Аналіз вивчення захворюваності школярів традиційних і інноваційних шкіл дозволили встановити, 

що в учнів інноваційних закладів рівень загальної захворюваності достовірно вищий ніж в учнів 

традиційних шкіл (відповідно 177,53 та 146,44 випадки на 100 дітей). Достовірно вище в інноваційних 

закладах показники захворюваності хворобами ендокринної системи (t=5,1), хворобами кістково-м‘язової 

системи (t=11,2), хворобами ока та його придаткового апарату (t=2,6).  

Порівнюючи захворюваність молодших школярів, встановлено, що в інноваційних школах 

достовірно вищий, ніж в традиційних закладах, рівень розповсюдженості загальної захворюваності (t=3,8), 

показники захворюваності хворобами органів дихання (t=2,1), хворобами ендокринної системи (t= 2,3), 

хворобами органів травлення (t= 2.8), хворобами кістково-м‘язової системи (t= 5,2).  

Також дослідженнями було встановлено, що головною відзнакою організації навчально-виховного 

процесу в загальноосвітніх навчальних закладах нового типу , що підтверджує наші попередні дослідження 

є те, що обсяги навчального навантаження в усіх класах інноваційних загальноосвітніх закладах 

перевищують обсяги навчального навантаження на 22,50% - 25,24% в порівнянні з загальноосвітніми 

школами традиційної організації навчання при одночасному збільшенні рівня його складності.  

Нами виявлені відмінності в характері динаміки розумової працездатності та функціонального стану 

серцево-судинної системи в групі дітей, котрі мали хронічні захворювання, знижений рівень 

резистентності, порушення фізичного розвитку та інші функціональні відхилення у порівнянні з групою 

здорових дітей.  

Результати досліджень доводять, що у дітей з хронічними захворюваннями, які при цьому мають 

інші відхилення в стані здоров‘я (хворіють більше 3 разів на рік на гострі або загострення хронічних хвороб 

та мають різні морфофункціональні відхилення), достовірно частіше зустрічаються випадки значної та 

вираженої втоми у порівнянні із здоровими дітьми (р<0,05) під впливом збільшеного навчального 

навантаження притаманного для закладів нового типу.  

Так, якщо у здорових дітей інтегральний показник рівня розумової працездатності колективу у 

вівторок складає 1,76 , а в п‘ятницю - 1,68 , то у хворих він набагато нижчий – у вівторок 1,17 , а в п‘ятницю 

падає нижче критичного рівня (нагадаємо , що критичний рівень К<1) , і складає 0,94, тому слабкою 

ланкою всього колективу постають саме хворі діти.  

Аналіз результатів функціональних реакцій серцево-судинної системи наприкінці навчального дня 

також вказує на те, що в групі дітей з хронічними захворюваннями та іншими порушеннями стану здоров‗я 

питома вага реакції сприятливого типу була достовірно нижчою у порівняні з групою здорових дітей, а 

питома вага несприятливих реакцій була достовірно вищою і досягала 65,36% у порівняні з 32,46% 

(р<0.01).  

Висновок. Таким чином, в учнів середнього шкільного віку , які мають хронічні захворювання 

поєднанні із зниженням резистентності організму, спостерігаються достовірно вищі у порівнянні із групою 

здорових дітей питома вага випадків значної та вираженої втоми, несприятлива динаміка розумової 

працездатності протягом навчального тижня та висока питома вага низьких показників функціонального 

стану серцево-судинної системи. Це вказує на незадовільний характер адаптації дітей даної групи до 

навчального навантаження та високої «функціональної ціни» навчання в умовах підвищеної складності та 

обсягів навчального навантаження при поглибленому вивченні предметів певного профілю. 
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В умовах глобальної інтенсифікації міграційних процесів, активної участі населення України в таких 

процесах зростає необхідність ефективного державного регулювання в зазначеній сфері, яке є передумовою 

використання позитивного потенціалу міграції з метою розвитку, мінімізації її негативних наслідків, 

забезпечення прав і свобод мігрантів та усього населення.  
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Відповідно до ч. 2 ст. 2 Конституції України права і свободи людини та їх гарантії визначають зміст і 

спрямованість діяльності держави. Держава відповідає перед людиною за свою діяльність. Утвердження і 

забезпечення прав і свобод людини є головним обов'язком держави [1].  

Отже, забезпечення гідного життя, безпеки та поваги до людської гідності для кожного українця 

залишається пріоритетом в умовах правового режиму воєнного стану. У цих надзвичайно складних умовах 

українська держава докладає всіх зусиль для захисту прав і свобод своїх громадян як на підконтрольній, так 

і на тимчасово окупованих територіях. 

Державна міграційна політика – це вплив держави на міграційні процеси шляхом їх урегулювання.  

Міграційна політика є однією з ключових складових державної політики, яка має величезний вплив 

на економічний, політичний, соціальний та культурний розвиток суспільства. Вона є необхідною як для 

мінімізації ризиків, пов'язаних з міграційними процесами, так і для максимального використання значного 

позитивного потенціалу міграції в інтересах національного розвитку. Враховуючи масштабні виклики, 

спричинені військовою агресією російської федерації проти України, питання вдосконалення державного 

регулювання міграційних процесів набуває особливої гостроти та пріоритетності. 

Державна міграційна політика- це сукупність заходів, які здійснюються державою з метою 

регулювання міграційних процесів, створення умов для реалізації інтелектуального і трудового потенціалу 

мігрантів, побудови демографічного правового суспільства, забезпечення належного соціально-

економічного та демографічного розвитку, дотримання принципів захисту національних інтересів, безпеки і 

територіальної цілісності України. 

Особливої актуальності набуває міграційна безпека як складова національної безпеки в умовах 

воєнної агресії росії проти України. 

Відповідно до п. 9 ч.1 ст.1 «Про національну безпеку України» під національною безпектою 

розуміється захищеність захищеність державного суверенітету, територіальної цілісності, демократичного 

конституційного ладу та інших національних інтересів України від реальних та потенційних загроз [2].  

З метою створення належних умов для реалізації державної політики у сфері міграції, Указом 

Президента України від 30 травня 2011 року N 622/2011 схвалена Концепція державної міграційної 

політики (далі – Концепція) [3].  

Вказана Концепція визначає напрями, стратегічні завдання державної міграційної політики України, 

принципи і пріоритети діяльності державних органів у сфері міграції, напрями вдосконалення її 

законодавчого та інституціонального забезпечення, а також механізми реалізації цієї Концепції.  

Необхідно зазначити, що Концепція грунтується на засадах: 

1) забезпечення ефективного державного управління міграційними процесами; 

2)  створення умов для сталого демографічного та соціально-економічного розвитку держави; 

3) підвищення рівня національної безпеки шляхом запобігання виникненню неконтрольованих 

міграційних процесів та ліквідації їх наслідків; 

4) узгодження національного законодавства у сфері міграції з міжнародними стандартами;  

5) посилення соціального і правового захисту громадян України, які перебувають або працюють за 

кордоном; 

6) створення умов для безперешкодної реалізації прав, свобод, законних інтересів мігрантів і 

виконання ними передбачених законодавством обов'язків;  

7) забезпечення повноти використання інтелектуального та трудового потенціалу таких осіб;  

8) додержання принципів захисту інтересів України. 

Стратегічними напрямами реалізації державної міграційної політики є удосконалення законодавства 

щодо внутрішньої і зовнішньої трудової міграції громадян України, в'їзду іноземців та осіб без 

громадянства в Україну, виїзду їх з України і транзитного проїзду через її територію.  

Питання державної міграційної політики в умовах правового режиму воєнного стану регулюються 

оновленою Стратегією державної міграційної політики України на період до 2025 року, затвердженої із 

змінами розпорядженням Кабінету Міністрів України № 43-р від 19.01.2024 р.(далі – Стратегія) [4].  

Метою Стратегії є спрямування зусиль держави і суспільства на формування та реалізацію державної 

міграційної політики, яка б позитивно впливала на консолідацію української нації та безпеку держави, 

прискорювала соціально-економічний розвиток, сприяла уповільненню темпів депопуляції, стабілізації 

кількісного та якісного складу населення, задоволенню потреб економіки в робочій силі, відповідала 

міжнародним стандартам і міжнародним зобов‘язанням України. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/43-2024-%D1%80#n11
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Крім того, Стратегія спрямована на привернення уваги до міграційних проблем, згуртування 

суспільства з метою їх розв‘язання, забезпечення взаємозв‘язку міграційної політики з іншими сферами 

діяльності держави, перехід від політики реагування на внутрішні та зовнішні виклики у сфері міграції до 

політики прогнозування та попередження; враховує необхідність правового врегулювання і практичного 

вирішення проблемних питань, зумовлених та загострених широкомасштабною військовою агресією, 

розпочатою 24 лютого 2022 р. Російською Федерацією проти України. 

Актуальними для нашої держави є питання у сфері запобігання нелегальній міграції.  

На нашу думку, візовий режим є одним із заходів контролю і спрямований на сприяння законній 

міграції та протидії нелегальній міграції, забезпечення державної безпеки та громадського порядку.  

Нелегальна міграція – це переміщення людей з порушенням правових норм країн їхнього 

походження, транзиту чи призначення.  

 В міжнародних документах та нормативно-правових актах вживається також термін 

незаконна(нелегальна) міграція – це ситуація, коли мігранти нелегально перетинають кордони своєї 

держави, країни, через яку вони завжди проходять транзитом, та країни, до якої вони їдуть, або порушують 

законне перебування у країні, до якої вони легально прибули. 

Відповідно до п.14 частини1 статі 1 Закону України «Про правовий статус іноземців та осіб без 

громадянства» нелегальний мігрант – це іноземець або особа без громадянства, які перетнули державний 

кордон поза пунктами пропуску або в пунктах пропуску, але з уникненням прикордонного контролю і 

невідкладно не звернулися із заявою про надання статусу біженця чи отримання притулку в Україні, а 

також іноземець або особа без громадянства, які законно прибули в Україну, але після закінчення 

визначеного їм терміну перебування втратили підстави для подальшого перебування та ухиляються від 

виїзду з України [5].  

Проблема неврегульованої міграції залишається актуальною, оскільки впливає на безпеку держави, її 

міжнародні відносини та загострилася в умовах широкомасштабної військової агресії, розпочатої 24 лютого 

2022 р. Російською Федерацією проти України, відсутності можливості здійснення контролю на значній 

ділянці державного кордону.  

Високий рівень нелегальної міграції є доволі розповсюдженою проблемою, тому що вона викликає 

негативні наслідки та створює проблеми для держави і суспільства. Щороку проблеми нелегальної міграції 

продовжують зростати. 

Згідно статистичних даних Державної міграційної служби України за 2020 рік територіальними було 

виявлено 4197 нелегальних мігрантів, із них: чоловіків – 3143 осіб і 1054 тис. жінок, а у 2021 році – 8308 

таких осіб (чоловіків – 6428 і 1880 жінок). 

Починаючи з 2022 року спостерігалася тенденція до постійного скорочення числа нелегальних 

мігрантів, затриманих на кордоні, а також виявлених в державі. У 2022 році виявлено 5,1 тис. нелегальних 

мігрантів, а в 2023 році уже – 3,4 тис. таких осіб. За 9 місяців 2024 року – 2.3 тис. осіб.(9 міс. 2023р. – 

2,4 тис. осіб) [6].  

У сфері запобігання нелегальній міграції необхідно ефективно використовувати систему видачі віз та 

можливості консульських установ для управління міграцією. Візовий режим є одним із заходів контролю і 

спрямований на сприяння законній міграції та протидії нелегальній міграції, забезпечення національної 

безпеки в Україні.  

Доцільно запровадити також належний механізм амністії нелегальних мігрантів, які перебувають в 

Україні з порушенням законодавства. Це дає їм можливість отримати законний статус. Світовий досвід у 

сфері міграції розглядає міграційну амністію як дієвий інструмент міграційної політики. 
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